

热闹回来了！12月大银幕佳片云集

打头阵的都快速进入“亿元俱乐部”

2020年进入最后一个月，电影市场“大盘”也开始为今年的答卷做最后的努力。12月第一周，全国票房走出近6周来的新高，共计6.27亿元。上周五公映的《如果声音不记得》《赤狐书生》均轻松破亿，而这几天多部影片提档的利好消息，无疑令人对12月影市充满了期待。

前天晚上黄金时间，百老汇影城迎来了大批年轻观众前来观影。记者看到，在晚7点到9点档，该影城7个厅一共排出了10部影片，上座率普遍较好。影城工作人员告诉记者，12月份观众的观影热情确实比上个月提高了不少。因为最新的两部片子都是“粉丝向”影片，特别在年轻群体中有蛮强的号召力，所以年轻观众的人数一下增多了。

同样，在宁波影都东门口店，上个周末的客流量也非常不错。

上周日下午，记者在这里遇到前来观影的市民肖先生一家，他表示本来只打算陪孩子来看场《疯狂原始人2》的，但是买票时听说《除暴》口碑不错，就给自己开了个“小灶”，加看了一场。事实上像肖先生这样补看“前爆款”的观众不在少数。影都相关负责人表示，这几天《疯狂原始人2》《除暴》《一秒种》因为口碑的累积，观众人数也都开始上升了。“周末可选择影片的类型多，所以更加激发了大家观影的热情。”

从猫眼专业版的统计数据看，上周日票房排名前五的影片《如果声音不记得》《疯狂原始人2》《赤狐书生》《除暴》《一秒种》均已进入“亿元俱乐部”，其中上映17天的《除暴》累计票房4.9亿元，进入多个热搜榜单的《如果声音不记得》则成为冲劲最足的影片，至昨晚已经砍下1.65亿多元。由于这几部片子的质

量都比较过硬，因此观众的观影热情应该还能持续一段时间。

本周五，大银幕将迎来新一轮大规模“上新”，温暖喜剧电影《沐浴之王》、经典动画系列《哆啦A梦：大雄的新恐龙》、俄制战争片《猎杀T34》等10部影片同日上映。

在此之后，第一档期为今年春节档，后又定档2021年大年初一的《紧急救援》经过两次改档，最终敲定12月18日上映。同一日上映的还有由盖尔·加朵主演的《神奇女侠1984》。12月24日，刘德华新片《拆弹专家2》，12月25日赵又廷、邓伦的《晴雅集》，以及12月31日易烊千玺主演的《送你一朵小红花》，常远、李沁、沈腾主演的《温暖的抱抱》，宫崎骏的《悬崖上的波妞》都挤进2020年末上映。因此，爱看电影的市民可以期待一下这个月的大银幕。

记者 黎莉

4个组别1300人参与 历时5个月 我市规模最大的 八人制足球赛落幕



草根组决赛场景。通讯员供图

本报讯(记者 戴斌) 12月6日，我市规模最大的八人制足球赛——2020宁波市甬甬生活团购快乐杯足球赛在甬甬足球场完成了三个组别的决战，最终，宜恋智能晾衣架队、中天纵横队、宁波世外队分获竞技组、草根组、养生组冠军。此前，“最美抗疫组”已于上月决出冠军，慈溪卫健队夺冠。

快乐杯是宁波业余足球赛事体系中的重头戏。在我市传统足球赛事中，市足协杯、甬超是11人制大场地比赛，宁波晚报杯、校园足球联赛等是五人制比赛，快乐杯则是八人制核心赛事。

2020市快乐杯赛设置了四个组别：竞技组、草根组、养生组、最美抗疫组。共有62支球队1300余名球员参加，比赛从8月开始，赛程跨度长达5个月，累计进行了235场比赛。

其中，最美抗疫组已于11月率先决出名次，慈溪卫健队、华美医院队、鄞州二院队、李惠利医院队分获前四名。

其余三组均于12月6日上演最终决战。竞技组决赛，宜恋智能晾衣架队经过点球大战战胜万佳文体队，夺得冠军；草根组决赛中，中天纵横队以1:0战胜凯谊国际队，7年来首次站上市级比赛冠军领奖台；养生组决赛，宁波世外队和永胜优信队战成1:1，也是通过互踢点球分出高下，宁波世外队笑到了最后，他们也是首度获得市级比赛冠军。

张鲁一版嬴政“强行装嫩”？

《大秦赋》在象山留下几十页设计图纸，细节严苛到每一棵绿植



历史剧《大秦赋》正在热播中，话题热度居高不下。该剧主要讲述秦始皇嬴政在吕不韦、李斯等人的辅佐下，横扫六国、一统天下的故事。

《大秦赋》开播时，豆瓣评分为

8.9分，网友给出的五星评论达到近2000条，对服装道具、演员演技、宏大场面给予肯定。许多观众看了这部剧的第一感受就是，从服装到场景搭建方方面面，剧组真是不惜血本。据悉，剧组设计制作了11000套服装、4000多套盔甲，场景搭建更是多达1000多处，改造面积超过11万平方米。仅张鲁一饰演的嬴政一角，就有80多套衣服。

据记者了解，《大秦赋》剧组在拍摄地之一的象山影视城进行了实景改造，仅设计概念图纸就达几十页，将影视城中的桃源行宫改造成了赵国大殿，周王宫改成了楚国大殿，并因地制宜把赵盾府、程婴府、庄姬府都一一改造成了剧中场景，还原度极高。置景细节颇为考究，图纸上甚至将哪几块区域需要增加绿植等细节也一并标注，足见工作之严谨。

但所谓正剧难拍，令人意想不到的，截至记者发稿，播出18集的《大秦赋》豆瓣评分已经跌至8.3分，为历来《大秦》系列最低分。观

众的吐槽主要集中在：让40岁的张鲁一装嫩饰演13岁继位的嬴政，实在强人所难，虽然画面已经开了10级磨皮滤镜，但张鲁一的脸上显然已看不出任何少年感；除了“强行装嫩”，张鲁一没有帝王之气，这点很多网友也有提及。

此外，部分剧情处理有待商榷。比如少年嬴政跑去找吕不韦求证身世之谜，说出了“你若是我的生父，我愿意跟你一起浪迹天涯”这样的炸裂台词。不少观众直言，当时就“裂”了。

不过也有人认为，网友对《大秦赋》的吐槽，是以将它与三部前作对比为前提。其实就演员阵容和制作水平而言，《大秦赋》称得上是国产剧中的用心之作。且收官评分高达9.2分的《大秦帝国之纵横》开播时只有7.5分。

有理性的观众表示，让子弹再飞一会儿，期望张鲁一、段奕宏后期发力扭转局面，让《大秦赋》成为不输前作的经典。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋

新中国第一支国家级电影交响乐团即将来甬 “海之韵”2021新年音乐会 下月奏响逸夫剧院

临近年底，听一场音乐会，既能让忙碌的身心在音乐中徜徉放松，也能给自己一种辞旧迎新的仪式感。由中共海曙区委宣传部、海曙区文化和广电旅游体育局主办，海曙区文化馆和宁波逸夫剧院联合承办的“海之韵”2021新年音乐会，将于1月3日晚在宁波逸夫剧院奏响，承担演出的是中国长春电影制片厂交响乐团。

长影乐团成立于1947年，是新中国第一支国家级电影交响乐团，也是目前国内唯一的电影交响乐团。经历过解放战争炮火的洗礼，有着红色基因的长影乐团，让这场交响音乐会与众不同，“海

之韵”将是一场以“电影音乐”为主题的新年音乐会。电影《上甘岭》主题音乐《我的祖国》《红日》插曲《谁不说俺家乡好》《红海行动》主题音乐《强者无敌》等诸多经典影片的主题曲和插曲，将在音乐会上呈现。经典的外国电影音乐同样会得以呈现，《泰坦尼克号》主题曲《我心永恒》、《007》主题音乐《James Bond Theme》以及歌剧《茶花女》片段《饮酒歌》等曲目，也将让观众一饱耳福。

中国歌剧舞剧院交响乐团常任指挥刘新禹将执棒本场音乐会。青年小提琴演奏家何楠担任本场音乐会的首席小提琴。



青年歌唱家柳婷、姜涛、周婷等，也将音乐会上带来充满激情与活力的歌唱。本场音乐会最高票价360元，最低

票价50元，12月12日前还有7折购票优惠，咨询电话0574-87194221。

记者 俞素梅 通讯员 王强